

UN MINUTO DE SILENCIO

En Boston, durante un debate celebrado en la legislatura del Estado, al proponerse un programa de construcciones por un importe de 40 millones de dólares, el representante Thomas E. Key se levantó y pidió un minuto de silencio como tributo a los contribuyentes de Massachusetts.

(Time), Nueva York.



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.740 ZAMORA, MARTES 25 DE SEPTIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

También heredan los lagartos

JOHANNESBURGO. — La señora Marlon Beatrice Kellett ha dejado 1.400 libras esterlinas de su fortuna que alcanza a 20.000 para el mantenimiento de seis lagartos. 200 de estas libras deben ser deducidas de la herencia y entregadas a su viudo a la muerte de cada lagarto.

(News Chronicle), Londres.

De Gasperi ha pedido en Washington la revisión del "injusto tratado de paz" de Italia

Con objeto de que la contribución de su país a la defensa occidental sea más eficaz

WASHINGTON, 24.—El primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, ha pedido hoy ante el Congreso de los Estados Unidos, la revisión del "injusto tratado de paz" de Italia con objeto de que la contribución de este país a la defensa occidental pueda ser más eficaz. De Gasperi, que ha pronunciado un discurso ante una reunión conjunta de la Cámara y el Senado, dijo que "la tercera guerra mundial llegará a no ser que el mundo libre consiga poderosas

fuerzas suficientes para equilibrar a la fuerza comunista".—Efe.

CUATRO IMPORTANTES TEMAS

WASHINGTON, 24.—En el curso de sus conversaciones con el presidente Truman y el secretario de Estado Dean Acheson, durante su visita de tres días a los Estados Unidos, estos temas son:

- 1.—Tratado de paz con Italia, su revisión y solución al problema de Trieste.
- 2.—Participación de Italia en las Naciones Unidas.
- 3.—Problema de la emigración italiana.
- 4.—Deseo de Italia de que los Estados Unidos y otros países del Pacto Atlántico, hagan pedidos de armas y equipos a Italia tan pronto como sea posible.

Detenida una banda de falsificadores de billetes de Banco

Utilizaban dos fábricas clandestinas

VALENCIA, 24.—Tras laboriosas gestiones han sido descubiertos los autores de una falsificación de billetes de cincuenta pesetas de curso legal del Banco de España, emisión de 9 de enero de 1940, que desde hace más de un año se había denunciado y venían circulando. Se han descubierto también dos fábricas clandestinas independientes, una en la calle de Calixto, 3, piso tercero y la otra en la calle de Vinata, 31, primero, cada una de ellas con su material y juegos de planchas completos, que han sido intervenidas así como gran cantidad de billetes falsos y los materiales para su fabricación. La mayor parte de los billetes emitidos han sido distribuidos en Madrid, Zaragoza y Pamplona, quedando una pequeña cantidad en Valencia. La diferenciación más acusada entre los billetes legítimos y los falsos estriba en la inscripción al agua que lleva el papel de los billetes legítimos. Como autor principal de este delito figura Vicente Ortiz Moria, de 33 años, soltero, grabador, natural y vecino de Valencia. Es autor del juego de planchas y de la puesta en circulación, en un principio, de la fábrica de la calle de Calixto, 3. La banda de falsificadores la integran, además, y han sido detenidos, Vicente Altes Berges, de Zaragoza; Francisco Muñoz Santacreu, de Valencia; Emilio Mula Tormo, de Albal; José Calga Valero, de Valencia; Ramón Ruiz Andreu, de Valladolid; Juan Francisco Forner Hernández, de Araucel, de Castellón, y Blasado Peregrina Navas, de Jeyena, (Granada); Luisa Roca Patorino, de Jén; Antonio González Cañete, de Cartama (Málaga) y María Gallego Naranjo, de Málaga. El único componente de esta organización que falta por detener, es Andrés Godino Jiménez amante de Luisa Roca.—Cifra.

Carlos Pinilla Turiso inauguró un nuevo edificio para Ayuntamiento y Casa Sindical en Cerecinos del Carrizal

Desde hace algunos años Cerecinos del Carrizal celebra su fiesta mayor en el día de Nuestra Señora de las Mercedes como homenaje a la que fué ilustre dama, Doña Mercedes Turiso (q.e.p.d.) madre del justo y predilecto hijo y bienhechor del pueblo, camarada Carlos Pinilla.

Esta fiesta de la Merced, además de los solemnes actos religiosos y brillantes festejos populares, trae, cada año, a Cerecinos del Carrizal, una nueva mejora, alguna importante obra que son como jalones plantados en su marcha hacia la total transformación del pueblo que tanto debe el camarada Pinilla. Ayer, el presidente del Instituto Nacional de Previsión presidió en su pueblo la inauguración de un soberbio edificio en el que encuentran adecuado albergue el Ayuntamiento y la Casa Sindical.

(Pasa a la página segunda)

En Cuatro Palabras

- El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha aprovechado su estancia en Pamplona para visitar el pantano de Yesa.
- Logroño ha rendido hoy un cordial homenaje al ministro del Aire, general González Gallarza, en conmemoración del 25 aniversario del "raid", Madrid-Manila.
- El ministro de Agricultura señor Cavetany, llegó a Lérida donde ha visitado diversas instalaciones agrícolas.
- Ha emprendido viaje de regreso a Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, dando por terminada la jornada veraniega de su departamento en San Sebastián.
- El Consejo de Seguridad de la ONU se reunirá probablemente los días ocho y doce de octubre próximo para tratar del informe del doctor Frank Graham sobre la disputa de Cachemira.
- El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha manifestado que su plan de integración de las industrias pesadas de seis naciones europeas ha adquirido ahora más fuerza que nunca y deberá completarse en cuestión de semanas.
- Ha comenzado en Génova, la 24 semana social católica italiana cuyo propósito es el de llevar a cabo un programa inspirado en las enseñanzas pontificias y en la doctrina social cristiana.
- El jefe de los grupos de Hukb de la región de Manila, ha sido muerto a tiros en un encuentro con la policía.
- El jefe de la sección americana del Ministerio checo de Comercio Exterior, Maximilian Jiri, ha huido a la zona norteamericana de Alemania.

Jorge VI ha recuperado fuerzas después de la operación pulmonar

El estado del monarca sigue siendo grave

LONDRES, (Urgente), 24.—El rey Jorge VI ha recuperado fuerzas en el curso de la jornada de hoy, después de la operación pulmonar que le fué practicada ayer, anuncia el boletín facultativo dado a conocer a las ocho de la noche, hora española. Un funcionario de la corte declaró que tendrán que transcurrir tres días antes de que se puedan tener verdaderas esperanzas de restablecimiento del monarca británico.

Poco después de haberse dado a conocer este último boletín médico, abandonaban el palacio de Buckingham la princesa heredera Isabel, acompañada de su marido, el duque de Edimburgo. Ambos saludaron sonrientes con la mano al público estacionado frente a las verjas del palacio. Mientras tanto unos gigantes reflectores proyectaban una V sobre la cercana zona de Whitehall, donde se encuentran los departamentos gubernamentales.—Efe.

SIGUE GRAVE

LONDRES, 24.—Los cinco médicos que han firmado el comunicado acerca del estado del rey, de esta mañana, pes con toda la noche en palacio, al lado del enfermo. El parte fué publicado después de ser reconocido el rey y de una consulta entre los médicos. En el exterior de palacio todo es normal, excepto el comunicado que en un marco dorado figura en la alta reja exterior.

La bandera real, que se iza solamente cuando el rey está en palacio, ondea en lo alto de la regia mansión. Los centinelas, algunos policías y varios informadores estaban esta mañana en las puertas del mismo. Anoche, el público se mantuvo congregado en los alrededores hasta después de media noche. Muchas luces del palacio estu-

Recepción en honor de la oficialidad del «Juan Sebastián Elcano»

ESTAMBUL, 24.—En honor de la oficialidad del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano», la colonia española de esta ciudad ha ofrecido una brillante recepción en el hotel Park. Asistieron al acto, además del embajador español y señora, el personal de la Embajada y del Consulado General.—Efe.

vieron encendidas durante toda la noche. Al comenzar el día, la ansiedad por el estado del monarca lo domina todo, aun las próximas elecciones.

El duque de Windsor hizo el viaje en el tren-barco nocturno de París. Su tez tostada por el sol expresaba gran preocupación al abandonar la estación Victoria. Vestía un traje a rayas, zapatos de color oscuro y sombrero hongo.

A las 11,47 de la mañana (hora local), los funcionarios de palacio colocaron el conunido médico en el marco dorado que cuelga de la reja.

Ha disminuido algo la tensión, pero los partes médicos indican claramente que el estado del monarca es grave y que su vida estará en peligro durante varios días.—Efe.

CONSTANTE VIGILANCIA

LONDRES, 24.—Los médicos mantienen constante vigilancia sobre el estado del rey Jorge VI, teniendo preparado todo el material de urgencia para intervenir inmediatamente a la menor señal de agravación.

Se espera que hoy se forme el Consejo de Estado para continuar la labor del rey, durante su convalecencia. Todos los recursos de que

(Pasa a la página cuarta)

4 MUERTOS Y 12 HERIDOS al derrumbarse una casa en construcción El deficiente fraguado del cemento de las vigas, originó el accidente

MADRID, 24.—La casa de cinco pisos que se halla en construcción en la calle de Federico Rubio número 99, se ha desplomado este mediodía, en el momento en que inclusive las vigas de los albañiles se hallaban en su interior, portadoras de las comidas para sus maridos. Parece que hay que lamentar algunos muertos y heridos.

Inmediatamente se trasladaron al lugar del suceso los bomberos, que realizan trabajos de descombrar, y el jefe superior de policía. Los heridos han sido trasladados a varias casas de socorro y al hospital de San José y Santa Adela y a la Cruz Roja.—Cifra.

COINCIDENCIA

MADRID, 24.—Se da la circunstancia de que la casa inmediatamente a la que se ha derrumbado hoy es también propiedad del señor Díaz Guerra y está ya terminada y habitada, pero durante su construcción se produjeron en la misma derrumbamientos, aunque afortunadamente no hubo que lamentar víctimas, por producirse en momentos en que se había terminado el trabajo. Las causas del suceso de hoy parecen que son debidas a deficiente fraguado de las vigas de hormigón armado. El derrumbamiento empezó en la planta sexta y el peso de los escombros arrastró a todas las demás.—Cifra.

MADRID, 24.—En el Equipo Quirúrgico se ha prestado asistencia a un albañil que trabajaba en la casa que se ha hundido este mediodía en la calle de Federico Rubio, 99 que falleció a los pocos momentos de ingresar y no ha sido identificado. También ingresaron en este establecimiento, con heridas de pronóstico reservado, Francisco Tejedor Martínez y José Montero Carrasco, ambos albañiles. A la Casa de Socorro de Chamberí fueron llevados otros tres obreros que ingresaron ya cadáveres, y que

LUGO, 24.—Un incendio declarado esta mañana en el Real Monasterio Benedictino de Samos ha destruido casi por completo el histórico edificio, sede de sabios y de santos varones y una auténtica obra de arte de la antigüedad. Solamente ha podido salvarse la magnífica iglesia conventual en la que recientemente ha sido instalado un moderno órgano, y en la que ardió una parte de la sacristía.

El siniestro se inició en la destilería donde se fabrica el licor de los PP. Benedictinos. Las llamas se propagaron rápidamente alcanzando la techumbre y armazón del edificio, sin que los escasos médicos de que se disponía sirviesen apenas de nada. Cuando llegaron los servicios de incendios de Lugo, La Coruña, El Ferrol del Caudillo y Monforte de Lemos, las llamas se enseñoreaban plenamente del convento. El P. Benito González, que tenía a su cargo la destilería, se hallaba en ella cuando empezó el siniestro y pudo ser salvado, aunque con graves quemaduras. También se hallaba allí, el único muerto que hay que lamentar en tan doloroso suceso: un joven estudiante, alumno de los primeros cursos, llamado Manuel Fernández, natural de Guinzo de Limia, Orense. En una de las explosiones que se produjeron, quedó aprisionado entre unas maderas. Otro estudiante, alumno del monasterio, Recaredo García Pintado, tuvo un comportamiento verdaderamente ejemplar, al intentar salvar a su compañero y auxiliar al P. Benito, resultando igualmente con quemaduras graves.

El vecindario colaboró denodamente con los PP. Benedictinos en la extinción del incendio y se han registrado actos de verdadero heroísmo y bravura. Las autoridades de toda la comarca y un gen-

(Pasa a cuarta página)

Comienza en Barcelona el II Congreso europeo de Reumatología

Asisten más de 700 representantes de 28 países

BARCELONA, 24.—A mediodía ha sido solemnemente inaugurado, en el Paraninfo de la Facultad de Medicina, el segundo Congreso europeo de Reumatología, organizado por la Sociedad Española de Reumatismo, y declarado oficial por el Gobierno, bajo los auspicios de la Liga europea de dicha especialidad médica.

Participan más de 700 congresistas, que representan a 28 países, a saber: Alemania, Argentina, Australia, Austria, Bélgica, Brasil, Chile, Dinamarca, Egipto, España, Finlandia, Francia, Grecia, Holanda, Hungría, Inglaterra, Irlanda, Italia, Noruega, Persia, Portugal, Suiza, Suecia, Turquía, Estados Unidos, Uruguay y Filipinas. La representación más numerosa es la española, con un total de 198 congresistas, de todas las provincias españolas, especialmente de Madrid y Barcelona. Sigue luego la francesa, con 58 congresistas, la británica con 30, la italiana con 29, la alemana con 26, la danesa con 22 y la norteamericana, con 16 especialistas.

En la fachada principal de la Facultad de Medicina ondean, presidida por la nación de España, las banderas de todos los países representados. En el amplio paraninfo preside un busto de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que viene por fondeo un grandioso repostero con el escudo nacional grabado en su centro. Todos los sifales del hemiciclo han sido provistos de auriculares para los congresistas, los cuales podrán informarse de los discursos y comunicaciones durante las sesiones de trabajo, mediante un servicio de traductores que las verterán a varios idiomas.

La sección de viento de la orquesta municipal de Barcelona colabora a la brillantez del acto.

La sesión de apertura ha comenzado a la una y cuarto de la tarde bajo la presidencia del gobernador civil, don Felipe Acedo. Las sesiones de trabajo del Congreso comenzarán mañana por la mañana y serán clausuradas el próximo jueves 27 por la tarde.—Cifra.

Un pueblo austriaco destruido en unas prácticas de tiro

Los rusos admiten que fué un error de sus reclutas

VIENA, 24.—En el Ministerio del Interior se ha informado que el pueblo que ha resultado casi destruido por el fuego de la artillería y de los tanques soviéticos durante unas "prácticas" es Hamiet de Brittenbraunn. Los proyectiles estuvieron cayendo en el pueblo durante toda la noche, mientras que

los desfavoridos campesinos se escondieron en cuevas y sótanos. Los rusos acusaron de culpables a los guerrilleros, pero luego han admitido que fué un error de los "reclutas". El ministro del Interior ha manifestado que Austria elevará una protesta y pedirá la oportuna indemnización.—Efe.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.— "El halcón y la flecha" (3)
TEATRO PRINCIPAL.— "Quiero a este hombre" (5) y "Forja de corazones" (5).
CINE BARRUECO.— "La Leona de Castilla" (2).

Significado de los números. — 1: Para todos. — 2: Mayores de 14 años. — 3: Mayores de 21 años. — 4: Mayores con repórteres. — 5: Gravemente peligrosos. — 6: Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Pureza.)

CUPON PRO CIEGOS
 En el sorteo celebrado el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 633 y con 5 los terminados en 33.

Profesionales de la música

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.— Se recuerda para general conocimiento y en evitación de las correspondientes sanciones que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de la vigente Reglamentación de Trabajo para los profesionales de la Música, todos los contratos que los grupos orquestales celebren con las empresas, han de ser visados, necesariamente, por el Sindicato del Espectáculo del lugar donde aquellos se convengan y en su defecto, por la Delegación Sindical correspondiente.

Edicto de apertura de cobranza

DELEGACION DE HACIENDA.— El día DOS del próximo mes de Octubre, dará comienzo en esta capital y su provincia, la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de Circulación de Automóviles Industriales, clases B y C, correspondiente al CUARTO TRIMESTRE del año en curso. Dicha cobranza durará hasta el día diez y seis del citado mes de octubre, y los contribuyentes deberán satisfacer sus Patentes en las Capitalidades de las Zonas, ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Se advierte, que dejando transcurrir este plazo quedarán incurso en apremio con el recargo del veinte por ciento, que quedará reducido al diez por ciento, si las hacen efectivas durante los últimos diez días del repetido mes de octubre.

También se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el artículo 31 del vigente Estatuto de Recaudación, a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la oficina recaudatoria en la que se haga constar el intento de pago, en caso de no tener en su poder la Recaudación la Patente solicitada.

IRASTORZA, Hnos. S. R. C.
SUMINISTROS Y MONTAJES ELECTRICOS
 Almacenes eléctricos - Instalaciones industriales - Instalaciones rurales para riego - Motores - Alternadores - Motores-bombas - Aislantes - Conductores - Hilos para bobinas - Pequeño material, etc.
ZAMORA
 Cortinas de San Miguel, 20
 Apartado 119 Teléfono 1918

DETENCION DE VARIOS delincuentes habituales

Importante servicio de la policía de Zamora

Recientemente fueron denunciados en la Comisaría de Policía varios hechos delictivos contra la propiedad y entre ellos el cometido contra el industrial don Alfonso García, de cuya fábrica de caramelos le fueron robadas 25.000 pesetas. Por todo ello, el comisario jefe de la plantilla de Zamora, ordenó al comisario jefe de la Brigada Criminal y al personal a sus órdenes, practicar las oportunas gestiones para el descubrimiento y detención de los autores de los delitos, de referencia, gestiones llevadas con tal acierto que ha dado el resultado apetecido, con la consiguiente detención de los delincuentes habituales contra la propiedad, Manuel Coco Sotelo, alias "el Patatero", de 19 años de edad, Baltasar Casas Díaz, alias "el Baltita", de 20 años de edad, y Manuel Sesma Ferrero, alias "el Mudo", de 19 años.

Los dos primeros, tras hábiles interrogatorios se confesaron autores de los siguientes robos.

El cometido en el almacén de la calle de Montorte, propiedad del señor Francia, de donde se llevaron una maleta perteneciente a don Gabriel Pinaza Núñez, con ropas valoradas en 4.000 pesetas, que han sido recuperadas en su mayoría. Intento de robo en la calle de Calvo Sotelo, mercería propiedad de don Dimas Hernández, Robo en el establecimiento de comestibles de don Isidoro Ferrero, sito en la calle de la Amargura donde se vaporizaron de artículos alimenticios y licor, valorados en 800 pesetas, habiéndose recuperado algunas botellas de licor. Robo en el almacén de harinas de don Angel Fernández, donde sustrajeron únicamente varios paquetes de tabaco rubio y 16 pesetas, porque no pudieron forzar la caja fuerte. Sustracción de una piqueta y una palanqueta de la casa en construcción de don José de la Peña, además de un mono. La piqueta y la palanqueta fueron los útiles que luego utilizaron los delincuentes para sus robos.

El Manuel Coco Sotelo, ahora acompañado de Manuel Sesma Ferrero, penetraron en la fábrica de caramelos de don Alfonso García, llevándose 25 kilos de azúcar y dos días después volvieron a la misma fábrica robando 25.000 pesetas, de las cuales se han recuperado 3.320 en metálico y unas 7.000 en ropas y otros efectos comprados con el dinero procedente de dicho robo. También fue recuperada una pistola de calibre 6,35 sin cargador.

Han sido detenidos también, como encartados, los padres de Manuel Coco, Antón Coco Her-

Anís Nuñez
 DE EXQUISITO PALADAR.
 PIDALO EN BARES Y CAFES
LIQORES NUÑEZ
 Plaza Puebla, 7 ZAMORA

DIGESTIÓN FELIZ BEBIENDO
Aguas de MONDARIZ
 EXIJA ESTA MARCA
 PIDA EL NUEVO BOTELIN FUENTES DE GÁNDARA Y TRONCOSO

Labradores, Ganaderos, Tratantes
 Usad para las enfermedades de los cuernos, úlceras del ganado y heridas del ganado
CASCONOL
 Preparado por los «Laboratorios Bedate»,—Zamora

EXTRAVIO
 vaca negra, orejas rasgadas, cadera derecha una R, bien armada de astas. AVISAR Gestoría Allén.—BENAVENTE



Enlace González Enriquez-Blanco Gestosa

El pasado sábado y en la iglesia de San Juan de Benavente, adornada con profusión de flores y tapices, contrajeron matrimonio la bella señorita Beatriz Blanco Gestosa, hija de don Licesio Blanco y doña Petra Gestosa, con Juan González Enriquez, hijo de don Miguel González y doña Jacinta Enriquez. La novia, que vestía elegante traje blanco de raso brochado con abundante cola y se cubría con mantilla de blonda exhibiendo valiosas alhajas, entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial apoyada en el brazo del padrino don Manuel Iglesias, y el novio, de correcta etiqueta, daba el suyo a su hermana y madrina la señorita Sofía González.

Bendijo la unión el cura párroco don Elías T. Pascual. Celebrando la misa de velaciones el sacerdote de San Cristóbal de Entrevillanas don Alfredo Fernández. Actuó como delegado del señor juez comarca, el abogado don Jesús González Pérez y firmaron el acta como testigos, por parte de él, el prestigioso médico don Gregorio Burón Pascual, don Andrés de Castro, director de la Caja de Ahorros, y el hermano del contrayente don Miguel González; por parte de ella, don Joaquín Sabrás, director del Colegio Virgen de la Vega; don Salvador Lorenzo Fidalgo, practicante de la Beneficencia Provincial y don Nicolás Morán.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en el restaurante del café Imperial, organizándose más tarde, en medio de aquel ambiente lleno de cordialidad y alegría, animado baile, que se prolongó hasta bien entrada la noche. El nuevo matrimonio, a quien enviamos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena, emprendió largo viaje de "luna de miel" por diversas capitales de la costa mediterránea.

DOS HERIDOS al explotar una bomba de mano

Al remover los escombros extraídos de un pozo en el pueblo de Villalonso, explotó una bomba de mano que, seguramente fue arrojada al pozo durante la Cruzada, alcanzando de lleno a José García Castillas, de 21 años y vigorosamente a José Moales Boni, de 16, ambos vecinos de Toro. José García habla llegado a Villalonso para pasar el domingo con su prometida y acompañó a su futuro padre político hasta el pozo cuyos escombros al ser removidos ocasionaron la explosión.

Dada su gravedad el herido fue trasladado al Hospital provincial donde le ha sido practicada una delicada intervención quirúrgica. Dentro de la gravedad, se nos comunica a última hora de la noche de ayer que el paciente sigue bien.

Hachazos por la posesión de una peseta

También ingresó en el Hospital provincial Andrés Vega Sánchez de 38 años de edad, vecino de San Frontis, herido por un hacha manejada por un amigo suyo cuando discutían la posesión de una peseta que acababan de encontrar en el suelo.

Andrés sufre, entre otras heridas la fractura del maxilar inferior.

La firma **VILLAR de PELETERIA** en general de Madrid comunica a sus clientes y señoras en general, que del 25 al 30 de los corrientes expondrá una gran colección de Abrigos de **Moutón Doré** de 11 a 1 y de 5 a 7, en **Pelayo, n.º 8, principal izquierda. Teléfono 1335.**

REPRESENTANTES
 Laboratorio Químico-Farmacéutico solicita Agente de propaganda Médica capacitado. Al escribir enviar referencias Laboratorios que trabaje. Antonio Jesús Fernández, Alfateros, 21-23. Almería.



Carlos Pinilla inauguró un nuevo edificio para Ayuntamiento y Casa Sindical en Cerecinos del Carrizal

La festividad de la Virgen de la Merced se celebró con gran brillantez

(Viene de la página PRIMERA)

Para asistir a este acto, el camarada Pinilla, acompañado por sus familiares se trasladó a Cerecinos desde Zamora. Asimismo acudieron a dicho pueblo el capellán de la Parroquia, don Miguel Franco, el presidente del Patronato de las Escuelas Salesianas, don (Marcia) Cirac, el jefe provincial de Administración Local y otras personalidades Zamoranas.

LLEGADA AL PUEBLO

A las doce de la mañana se detuvo el automóvil en que viajaba el camarada Pinilla a la entrada del pueblo, donde se habían congregado todos los vecinos con sus autoridades que recibieron a su ilustre paisano con vivas nuestras de cariño y simpática tributación de cariñosas ovaciones y vitores, mientras resonaban en el aire los estampidos de docenas de cohetes. Un artístico arco mostraba una pancarta con frases de bienvenida.

En este lugar se formó la comisión, en la que formaban, también, los alcaldes de Aspariego, Villalba, Torres del Carrizal, Pajares y Manganases de la Lampreana y Villarrín de Campos así como otras representaciones de los pueblos de la comarca, para dirigirse a la iglesia parroquial donde tuvo lugar una misa solemne oficiada por el párroco de Arquillos y encargado de la parroquia de Cerecinos, don Severiano Alonso, asistido de diácono y subdiácono, por don Miguel Franco y un padre franciscano. Ocupó la Sagrada Cátedra, pronunciando un brillante sermón el capellán de la iglesia de Santiago el Burgo de Zamora, don Constantino Fernández.

INAUGURACION

Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades asistentes y todos los fieles que abarrotaban el templo, se trasladaron al nuevo y moderno edificio de tres espaciosas plantas, cuyas dependencias fueron bendecidas por el señor párroco.

A continuación este dirigió la palabra al vecindario, desde el balcón principal para poner como ejemplo las virtudes de gobernante cristiano y honrado de Carlos Pinilla para el que pidió la protección del Señor para que pueda seguir protegiendo a Cerecinos.

Seguidamente habló el alcalde, don Justino Fernández. Comenzó dando las gracias al camarada Pinilla por las atenciones que viene prodigando a Cerecinos y luego hizo una exposición de las necesidades del pueblo entre las cuales citó el teléfono y una carretera que mejore su comunicación con la capital.

Finalmente, Carlos Pinilla pronunció un brillante discurso en el que tuvo un emocionado recuerdo para don Francisco Fidalgo, párroco que fue de Cerecinos durante cuarenta años en el curso de los cuales demostró un celo poco común por sus feligreses. Dijo después, que seguiría ayudando al pueblo y prometió gestionar la construcción de Casas Baratas y la construcción

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de **ANUNCIOS ECONOMICOS** en ella hallará ofertas interesantes

de parcelas de terreno destinadas a las familias humildes para lograr que en cerecinos no haya ni un solo hogar sin pan. Tuvo frases cariñosas para los trabajadores a los cuales aseguró que siempre estará a su disposición desde cualquier puesto que sirva.

Sus últimas palabras fueron acogidas con delirantes ovaciones. Terminado este acto, el camarada Pinilla acompañado por autoridades y representaciones se trasladó al viejo Ayuntamiento en el que se efectuó un reparto de donativos a las familias pobres del pueblo, desbordándose nuevamente la alegría de aquellos vecinos que besaban con fervorosa gratitud la mano de Carlos Pinilla.

OTROS ACTOS

A mediodía se celebró una comida a la que asistieron cerca de ciento cincuenta comensales.

Por la tarde tuvo lugar una novillada en la que se lidiaron tres novillos por Manolo Vargas ayudado por Teodoro Hernández.

Terminada ésta el presidente del Instituto Nacional de Previsión después de recibir a numerosas comisiones, emprendió viaje a Madrid

ESPECTACULOS

«La leona de Castilla»

EN EL CINE BARRUECO

Inspirado en la famosa obra de Villalpessa, adaptada por Vicente Escriba, Juan de Orduña ha llevado a la pantalla el drama de los comuneros. En verdad que no se han regateado a la cinta todo lo indispensable para conseguir una superproducción; vestuarios, decorados e intérpretes en número elevado se han unido para hacer de "La leona de Castilla" una película excelente.

Se han conseguido fotogramas de gran plasticidad adquiriendo la cinta su momento de más emotividad en la ejecución de Juan de Padilla, tomado del cuadro de Casado de Alisal.

Incorpora el papel principal Atiparito Rivelles que realiza un gran esfuerzo interpretativo para adaptarse a su personaje. A esta primera estrella la secundan Virgilio Telxera, Manuel Luna, Rafael Romero-Marchet, Eduardo Fajardo, Alfredo Mayo y Jesús Tordeillas.

CARTELERA

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE S. L.

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY A las 5,30, 8 y 11
 Exitos colosales de la maravilla Warner Bros en tecnicolor
El halcón y la flecha
 Burt Lancaster-Virginia Mayo

TEATRO PRINCIPAL
 HOY Continúa desde las 5,30
Quiero a este hombre
 Clark Gable y Lana Turner y
FORJA DE CORAZONES
 John Wayne, Marlene Dietrich, Randolph Scott

CINE BARRUECO

HOY 5,30, 8 y 11.
La leona de Castilla
 ¡¡Hermosa historia de amor!!
MUJERCITAS
 Teneor de Metro G. M. Peter Lawford, Margaret O'Brien Elizabeth Taylor, Rossano Brazzi, C. Aubrey Smith, Mary Astor Director Mervyn LEROY

El más fantástico tecnicolor
LADRON DE BAGDAD
 Sabú, Conrad Veldt

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la casa.

Ventos

VENDO 10.000 cepas plena producción y casa en Coreces. Informes Martínez Villergas, 3. (1490)
SE VENDEN tres casas, Lope de Vega, 3, San Andrés, 2 y Avenida de Portugal, 12. Informes: Lope de Vega, 3 primero. (1544)
SE VENDE material de lagar. Razón Barrio Espíritu Santo, 24. (1572)
PATATAS. Vende al detall 1,25. Casa Ferrero y Mercado Sótano, Zamora. (1573)

Ofertas

CAZADORES! ¿Queréis obtener vuestra LICENCIA CAZA rápidamente? Diríjanse GESTORIA "JUNQUERA" (1480)
MOTORES B. C. C. 3 y 6 HP., refrigerados por agua. Motores C. L. CO-NORD 3,75 HP. refrigerados por aire. Para almacenes máximos descuentos. Para consumidores los mejores precios. E. I. A. S. A. Plaza Leones de Castilla 10 VALLADOLID. Delegación ZAMORA. Electricidad Industrial Román. Plaza Mayor, 11. (1483)
TRAMITAMOS solicitudes DOCUMENTO IDENTIDAD todas edades. Máximas facilidades. GES.

TORIA "JUNQUERA". (1481)
AGRICULTORES! Facilitamos rápidamente SUPERFOSFATO PURISIMO, cualquier cantidad; EXQUISITOS ABONOS COMPUESTOS garantía análisis. Exclusivos Ruiseñor, Grupo Mariano Rodríguez, 21. Teléfono 1770. Salamanca. (1538)
IMPORTANTE firma comercial precisa representante activo introducido mercaderías, bisuterías. BESA. Obispo Sevilla, 18. BARCELONA. (1590)

Varios

SE ARRIENDAN pastos de holladero para 600 cabezas. Informes Constancio Pelayo, en Villarejo. (1571)

(VIII)

Las quintillizas Dionné, pueden vanagloriarse de haber sido sin duda las únicas pequeñas del mundo que han provocado una crisis política, cuando todavía no tenían tres años.

Hemos explicado, que el Parlamento de la provincia de Ontario, había votado una ley por la cual, los países llamados democráticos—presentada por el ministro de la Salud Pública, David Croil, por la cual, las cinco niñas-miagras eran retiradas de la potestad de sus padres legítimos, para ser entregadas a la Cruz Roja, hasta que cumplieran los 18 años. Algún tiempo más tarde, el propio señor Croil, al conocer personalmente a los padres Dionné, lamentó ante ellos su decisión de separarles de sus gemelitas.

Poco a poco, fué dándose cuenta, que el doctor Allan Yoy Dafoe, el médico de cabecera de la familia Dionné, había presentado al mundo a los padres de las quintillizas, bajo un aspecto completamente falso. Había sucedido exactamente, que el mencionado médico, con el fin de presidir el solo el destino de las cinco mellizas, había conseguido persuadir al señor Croil, que los esposos Dionné eran absolutamente incapaces de ocuparse convenientemente de sus hijos.

El señor Croil, había creído como artículo de fe, los dichos de Dafoe. Ahora, empezaba a ver claro. Y constataba, que el doctor, se había atribuido un mérito, que en realidad procedía en su mayor cantidad de las comadres, tituladas o espontáneas, que habían asistido a la madre Dionné, en aquel terrible trance.

—Ya me he dado cuenta ahora—dijo Croil, un día al padre Dionné—. Dafoe, tira de la manta ha

La tragedia secreta

DE LAS CINCO HERMANITAS DIONNE

las célebres cinco gemelitas canadienses

Una serie sensacional, exclusiva de IMPERIO

Revelada por Lilian BARKER

En el último segundo, la mamá Dionné no puede entregar su mensaje secreto a la reina de Inglaterra

cia él, para hacerse con toda la gloria y todo el provecho! ¡Pues bien; voy a luchar, para que le devuelvan a sus hijitas.

Castigo de las quintillizas

Y tuvo palabra. Un buen día, pronunció un gran discurso en el Parlamento de Ontario, discurso en el que sin pasión, pero firmemente, pidió que las gemelitas fueran devueltas a sus padres.

Su intervención provocó inmediatamente una crisis en el gobierno de la provincia. El partido de la oposición, pidió inmediatamente que fuera abierta una investigación, para poner en claro cómo se

administraban los grandes fondos recogidos o presupuestos, para atender a las quintillizas, fondos que debían ser controlados por el consejo de tutela nombrado por el gobierno. Entonces se produjo una "espantada" deplorable. El partido de Croil, para evitar todo peligro de escándalo decidió abandonar la batalla.

Todavía una vez más, Olivier y Eizire, vieron estumarse una ocasión magnífica de recobrar a sus hijitas. El doctor Dafoe, continuaba prohibiéndoles (la visita a sus niñas, como no fuera en casos excepcionales y simplemente para verlas a cierta distancia y por tiempo muy breve.

Pero mientras que se impedía a los esposos Dionné el ver a sus quintillizas, todos los psicólogos, todos los sociólogos, todos los sabios y pseudosabios de los Estados Unidos y del Canadá, podían verlas y examinarlas, por los cuatro costados.

Continuamente, las pequeñas, eran sometidas a "test" y a exámenes. Sus reacciones, su conducta, sus gustos y preferencias, eran estudiados por los especialistas cada día más numerosos, que después regresaban a sus países para escribir libros y folletos, cada día, también más abundantes.

En octubre de 1937, cuando las pequeñas Dionné tenían entonces tres años y cinco meses, se celebró una conferencia internacional a la que asistieron más de doscientos psiquiatras y consejeros sociales, los cuales confrontaron sus puntos de vista, sobre las aptitudes físicas y mentales más sobresalientes de las quintillizas.

Entre otras cosas, quedó establecido, que las cinco hermanitas, tenían exactamente las mismas huellas digitales. Y que las de sus pies, eran también idénticas. Sus ojos, eran del mismo color. Exactamente color avellana. Y que sus orejas eran tan semejantes, que las mismas no podían servir como punto de referencia, para distinguir a una de la otra. Hasta entonces, de memoria de hombre, jamás se habían visto seres humanos, dotados de orejas, idénticas, incluso en casos de gemelos absolutamente parecidos.

En otro orden de ideas, fueron hechas públicas otras "revelaciones". Cuando una de las hermanitas "no había hecho bondad" Dafoe la castigaba encerrándola en una pequeña habitación. Los periódicos, en sus reportajes, hicieron alusión a esta habitación, llamándola "la cárcel".

El Atlético empleó el «cerrojo» frente al Avilés, y perdió 3-0

AVILÉS. (Servicio especial).—La visita del Atlético Zamora a Avilés, en la anterior temporada del grupo—motivó que el partido de esta tarde se declarara "Día del Club". Pero en contra del cálculo general, acudió poco público al terreno de la Exposición.

Rifiriéndonos al encuentro diremos que fué de escasa calidad, jugándose muchos momentos bruscamente. El aburrimiento cundió en los espectadores en buena parte del desarrollo de la contienda, pues, además, el Avilés hacía uno de sus peores partidos, no obstante ganar el partido por una buena diferencia. Con la táctica del "cerrojo" que oponía el adversario en la primera parte, la delantera local, que se volcaba casi de continuo ante la meta de Cobas, a la hora del remate fallaba lamentablemente, perdiendo claras ocasiones para hacer mayor la victoria ante un equipo—el Atlético Zamora—muy inferior al que esperábamos basándonos en su potencialidad del pasado año. Su actual conjunto dejó mucho que desear, y su táctica de entonces—ataque—no aparece ahora por parte alguna, al contrario, juega a la defensiva, como si su máxima aspira-

ción fuera la igualada a cero. A poco de comenzar el juego, Samuel inaugura el marcador al chutar colocado y a media altura un balón que había jugado en buena combinación con Martín. Continúa el dominio astur, pero, como decimos anteriormente, sus avances no se transformaban fácilmente en goles por el continuo fallo de los atacantes a la hora del remate a puerta, terminando el primer tiempo con el resultado de 1-0 favorable a los locales.

A los diez minutos del segundo tiempo Cobas rechaza débilmente un balón bombardeado por Samuel, dando ocasión a que Oscarín se haga con el esférico para llevarlo por bajo a las mallas. Es el 2-0. Ocho minutos más tarde, el interior Samuel consigue el tercero último tanto de la tarde al aprovechar otro rechace de Cobas, ahora a tiro de Marín, y después de distribuir a varios adversarios.

Finalmente, y para mostrar el dominio de ambos contendientes a lo largo del partido diremos que el Avilés sacó diez corners y tres el Atlético Zamora.

A las órdenes del señor Uria, los equipos formaron así:

Atlético Zamora: Cobas, Manolo,

Ortega, Noreña, Patico, Utrilla; Chillón, García Díaz, Rosado, Ordóñez y Yonete.

Avilés: Lorente, Pérez, Yana, Garaizar; Ardura, Modesto, Quilín, Samuel, Oscarín, Martín y Rejondo.

Durante el encuentro se lesionó el interior zamorano García Díaz en un encontronazo con Ardura, pero fué leve.

NO. DO deportivo

BOXEO

El británico George Kapeen, ha alocado a André Famechón el tercer asalto.

RUGBY

El Barcelona se ha disputado el encuentro internacional de rugby entre las selecciones Languedoc, Rosellón de Francia y otra barcelonesa, que terminó con la victoria de los franceses por 17 puntos a cinco.

MOTOCICLISMO

La gran carrera motociclista de los seis días, ha terminado con el siguiente resultado: Trofeo internacional: Inglaterra, Copa de Plata, Holanda "B" y el Inglaterra "A".

LA JORNADA LIGUERA EN LA DIVISION DE HONOR

MADRID, 24.—Al iniciarse el torneo de Liga de Primera División, los aficionados de toda España hicieron sus cálculos y determinaron que el Barcelona y el Atlético de Madrid, campeones de Copa y Liga, respectivamente, debían ser los favoritos del torneo recién iniciado. Nada quiso acordarse del Valencia. Sin duda, porque no había hecho fichajes sensacionales. Olvidaron la formidable campaña que llevó a cabo el pasado año sin figuras de relumbrar. Y, ahora, al término de la tercera jornada, figura en cabeza de la clasificación con los tres partidos ganados y con un cociente formidable, puesto que ha marcado 8 goles y sólo le han marcado uno. Así que por ahora, y creemos que por muchas jornadas, el Valencia ocupará la cabeza, siendo más difícil de lo que parece desplazarse de ese privilegiado lugar al que llegó por méritos propios.

En el partido de ayer, le costó trabajo vencer la fuerte resistencia gijonesa, pero una vez llegado el primer gol, el Valencia fué dueño de la situación y se llevó un triunfo claro por 3 a 0.

Barcelona y Atlético de Madrid empataron en el estadio Metropolitano. El resultado fué justo ya que si el Atlético mandó en el campo por su juego de ataque, el Barcelona dio una lección de táctica defensiva basada en su joven y formidable trío defensivo, ágil, flexible, bien colocado, con despeje seguro y juego duro. Tuvo suerte el Barcelona de marcar el prime-

ro y así se permitió el juego defensivo que había de valerle un punto positivo. El terreno de juego muy resbaladizo por efecto de la lluvia, no permitió el control de la pelota por lo que los propietarios del terreno fueron más perjudicados al tener que dedicarse a ataque.

En Sarriá, partido igualado en el marcador aunque de dominio claro del Español, especialmente en el primer tiempo que terminó con 3 a 1 a favor del Español. Después, unos minutos de formidable reacción del Madrid que le permitieron establecer el empate a tres en el que intervino de forma decisiva la mala actuación de Trias. Partiendo pocos minutos para el final, el Español consiguió el tanto del triunfo. El Madrid no cuajó buen partido en tanto que el Español que actuó bien, tuvo el encuentro en peligro por la actuación irregular de Trias.

La Real Sociedad continúa sin puntuar en el torneo. Ayer fué nuevamente derrotada en Valladolid por el fuerte tanto de 4 a 1. Los vallisoletanos no tuvieron enemigos en la Real que sigue sin sacar a relucir fútbol. Unicamente acusan unas excelentes formas físicas, pero sólo con buena forma no se consigue nada si no se hace fútbol. Unicamente Epl e Igoa sobresallieron por los donostiarros. El Valladolid cuajó una buena tarde. El ataque del Valladolid que en la temporada pasada era la peor línea del conjunto, se han afianzado este año con las inclusiones de Lolo y Oleña.

La goleada de la jornada estuvo a cargo del Atlético de Bilbao. Su víctima fué el Zaragoza que salió de San Mamés con un 10 a 1. Partido sin historia. Abrumador dominio bilbaíno con certero remate a gol y nulo ataque aragonés. Matos vientos corran para el Zaragoza que no ha cuajado en el conjunto que esperaban sus directivos y seguidores.

El Sevilla, que jugó en La Coruña, se llevó un buen punto del campo gallego a costa del Deportivo que sigue siendo flojo. Dominó más el Coruña pero su vanguardia no supo traducir este dominio en goles.

Por fin, Las Palmas puntuó aunque no logró llevar los dos puntos a su casillero sino que tuvo que hacer un reparto con el Santander.

Y el Atlético de Tetuán aunque por la mínima diferencia derrotó al Celta que se defendió bien, pero no pudo evitar la derrota.—Alf.

EL ITALIANO VOLPI, triunfador de la Vuelta a Cataluña

Poblet, vencedor destacado de la última etapa

Y Massip, se adjudicó el Gran Premio de la Montaña



BARCELONA.—La última etapa de la Vuelta a Cataluña fué ganada brillantemente por el corredor español Miguel Poblet, que llegó a la meta con una ventaja de 9 minutos 17 segundos sobre el peleton de corredores que le seguían, cubriendo el recorrido en 3 horas 35 minutos 59 segundos.

La clasificación general de la Vuelta da el triunfo al italiano Volpi, que cubrió la misma en 47 horas, 12 minutos 57 segundos, a un promedio de 30,662 kilómetros por hora. A continuación se clasificaron los españoles Massip, 47-16-41; Manuel Rodríguez, 47-16-41; Serra, 47-19-43; Sans, 47-19-23 y Lorono, 47-19-43. Bernardo Riz ocupa el decimocuarto puesto.

Se clasificaron 38 corredores. El Gran Premio de la Montaña fué ganado por Massip.

Para publicidad llamen al Teléfono 15-70

Publicaciones REUS

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, envíese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

Acaba de aparecer la octava edición notablemente ampliada del tomo I volumen I del "Decreto civil español, común y foral" de don José Castán. Precio, 80 pesetas. También ha aparecido la obra de D. Mario Díaz Cruz prologada por D. José Castán titulada "Los legados", Precio, 130 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Dos libros interesantes de Emile Esperabé: "Los partidos políticos en España y sus jefes en la época contemporánea (1868-1950)" "Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición), 60 pesetas. "Diccionario ilustrado", conteniendo 4.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea adelgazar sin dejar de correr? Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio: 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer vista en todas sus facetas por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio: 50 pesetas." "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid.

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

Oficinas: Rambla de Cataluña, 66, 1.º G. Tel. 27-91-40
Talleres: Viriato, 25, 27 y 29 (Sans) Barcelona

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. — Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riegos. — Locomotoras Diesel para minas.

Primera División

MADRID: Atlético de Madrid, 1; Barcelona, 1.

BARCELONA: Español, 4; Real Madrid, 3.

VALENCIA: Valencia, 3; Gijón, 0.

BILBAO: Atlético de Bilbao, 10; Zaragoza, 1.

VALLADOLID: Real Valladolid, 4; Real Sociedad de San Sebastián, 1.

CORUÑA: Deportivo, 1; Sevilla, 1.

TETUAN: Atlético de Tetuán, 2; Celta, 1.

LAS PALMAS: Las Palmas, 1; Santander, 1.

* NUMEROS CANTAN *

Segunda División

Primer Grupo

Logroñés, 2; Alavés, 1. Torrelavega, 1; Caudal, 0. Huesca, 7; Tarragona, 1. Sabadell, 2; Baracaldo, 1. Oviedo, 2; Ferrol, 0. Osasuna, 5; Lérida, 0. Orensana, 1; Badalona, 1. San Andrés, 2; Lucense, 1.

Segundo Grupo

Atlético de Baleares 3; Plus Ultra, 2. Salamanca, 4; Hércules, 2. Alcoyano, 4; Córdoba, 0; Cartagena, 1; Murcia, 4. Málaga, 1; Melilla, 1. Linense, 2; Mallorca, 2. Alicante, 3; Levante, 1. Mestalla, 4; Granada, 1 (se jugó el sábado).

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	J. G. E. P. F. C. P.
Sabadell 3 3 0 0 9 2 6	Alcoyano 3 3 0 0 10 2 6
Logroñés 3 2 1 0 9 4 5	Mallorca 3 2 1 0 5 2 5
Osasuna 3 2 0 1 9 2 4	Mestalla 3 2 1 0 7 3 5
Badalona 3 1 2 0 9 4 4	Málaga 3 1 2 0 7 3 4
Oviedo 3 2 0 1 4 2 4	Salamanca 3 2 0 1 5 3 4
Torrelavega 3 1 2 0 4 3 4	Baleares 3 2 0 1 5 4 4
S. Andrés 3 2 0 1 10 7 4	Linense 3 1 1 1 10 6 3
Alavés 3 1 1 1 5 4 3	Melilla 3 1 1 1 4 4 3
Orensana 3 1 1 1 5 7 3	Murcia 3 1 1 1 5 8 3
Caudal 3 1 0 2 4 4 2	Granada 3 1 0 2 4 6 2
Baracaldo 3 1 0 2 5 4 2	Córdoba 3 1 0 2 6 10 2
Huesca 3 1 0 2 8 8 2	Plus Ultra 3 0 1 2 4 6 1
Lucense 3 1 0 2 4 7 2	Levante 3 0 1 2 4 7 1
Ferrol 3 1 0 2 2 8 2	Hércules 3 0 1 2 5 10 1
Lérida 3 0 1 2 3 10 1	Cartagena 3 0 0 3 2 11 0
Tarragona 3 0 0 3 4 18 0	

ALBERTO MATAJANA

Ex Ayudante de la Clínica Universitaria de Pediatría de S. Carlos. Médico del Registro Civil.

Médico.- Puericultor

Ramón y Cajal, 1 (Esquina a la Plaza Mayor)

HORAS DE CONSULTA: 12 a 2 y de 4 a 6 TELEFONO 1706 (Censurado)

JUAN SANCHEZ CRNO

Sucesor de Hermenegildo Pascual

Ofrece sus Talleres Mecánicos para toda clase de Reparaciones.

Tercera División

Grupo Primero

Ponferrada, 1; C. Popular, 0. Pontevedra, 2; Vetusta, 0. Polvorín, 1; Lemos, 2. Juventua, 1; Santiago, 5. Avilés, 3; At. Zamora, 0. Calzada, 2; Juvenil, 2. Langreano, 1; Arosa, 2. Arsenal, 2; Leonesa, 1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Avilés 3 2 1 0 10 0 5
Ponferrada 3 2 1 0 6 2 5
Arosa 3 2 0 1 8 3 4
Langreano 3 2 0 1 7 4 4
Popular 3 2 0 1 7 4 4
Vetusta 3 2 0 1 5 3 4
Arsenal 3 2 0 1 4 5 4
Santiago 3 1 1 1 6 3 3
Pontevedra 3 1 1 1 7 6 3
Calzada 3 1 1 1 4 6 3
Lemos 3 1 1 1 5 10 3
Leonesa 3 1 0 2 6 7 2
ZAMORA 3 1 0 2 5 8 2
Juvenil 3 0 1 2 3 7 1
Polvorin 3 0 1 2 4 9 1
Juventua 3 0 0 3 3 11 0

Aparatos para alumbrado eléctrico

Bolas, tulipas, etc.

Lámparas todo cristal (arañas) desde 65 ptas.

BECEDAS

Santa Clara, 22.

REPRESENTANTE

Se precisa para trabajar insecticida moderno de tipo doméstico. Necesariamente Agente Comercial Colegiado. Inútil sin buenos informes comerciales y bancarios. Dirigirse al apartado n.º 23.—DESIERTO BARACALDO. Vizcaya.

IMPORTANTE

firma lubricante Barcelona interres. representante activo capital y pueblos (a provincial). Escribid al núm. 8137, Vergara, 11, BARCELONA

acumuladores OXIVOL

SERIE PLATA-GLASSTEX

Un año de garantía

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.
Valencia 3 3 0 0 8 1 6
Español 3 3 0 0 11 8 6
A. Madrid 3 2 1 0 6 2 5
A. Bilbao 3 2 0 1 14 4 4
Valladolid 3 2 0 1 9 4 4
Madrid 3 2 0 1 11 7 4
Santander 3 1 1 1 5 4 3
Barcelona 3 1 1 1 2 2 3
Sevilla 3 1 1 1 5 5 3
Coruña 3 1 1 1 3 7 3
Celta 3 1 0 2 7 7 2
Tetuán 3 1 0 2 4 6 2
Zaragoza 3 1 0 2 7 16 2
Las Palmas 3 0 1 2 4 10 1
Real Sociedad 3 0 0 3 3 9 0
Gijón 3 0 0 3 2 9 0

Veracidad y buena intención

La pequeña vanidad—me llenan de alegría esas cartas que, de vez en cuando, me dirigen algunos amigos, alentándome, con sus escritos, a proseguir recogiendo el palpito de la ciudad en este rincón del periódico.

Pero, si resulta agradable saber que existen personas que leen mis comentarios, la satisfacción sube de punto, hasta el extremo de considerarse uno persona importante, cuando estos comentarios reciben el alto honor de ser leídos y considerados en actos tan solemnes como una sesión del Ayuntamiento pleno.

Tal ha ocurrido en la última reunión de la Corporación municipal en la que después de hacerse alusiones a IMPERIO, un concejal pidió el número correspondiente al día 20 y, ante sus compañeros, hizo lectura a una frase de mi comentario de ese día. No importa que tal lectura se hiciera con la intención de demostrar la falta de veracidad en la prensa. La frase, recogida en el Libro de Actas, pasará a la posteridad y todos cuantos la conozcan no dudarán, por ella, como dudó el concejal, de la veracidad de la prensa.

La frase escogida para poner en entredicho a la prensa es ésta: "... ha hablado, también, el presidente de la Comisión de Festejos para testimoniar PUBLICAMENTE su disgusto por las manifestaciones hechas a IMPERIO hace unos días por el primer teniente de alcalde...". (El subrayado es mío)

Se pretende hacer creer que ahí sobra la palabra PUBLICAMENTE, porque la sesión de la Permanente a que alude la frase se celebró en privado. Pero olvida quien así discurra, que de lo tratado en esa sesión privada se dió una referencia a la prensa que está PUBLICO y no habrá quien niegue que lo que los periódicos PUBLICAN, por muy privado y secreto que hasta entonces fuera se convierte en PUBLICO. Conviene, también, decir aquí, para dejar todo bien claro, que las referencias de las sesiones privadas o secretas nos son facilitadas por el señor secretario del Ayuntamiento.

Con estas líneas—aparecidas con algún retraso motivado por el asunto de la Cuesta de la Morana— damos por terminada esta otra cuestión en la que nuestros buenos oficios en pro de la paz en la Casa Consistorial fueron pagados poniendo en entredicho nuestra buena intención y nuestra veracidad cuando precisamente la veracidad y la buena intención presiden toda nuestra labor y de ello deben tener buenas pruebas en el Ayuntamiento.

Sergio COLLADO

CONFIESE que al escribir estos cuotidianos comentarios, no espero, las más de las veces, encontrar eco alguno entre mis lectores. Por eso —concedásenos es-



Comunicaciones perturbadas

Los transportes urbanos de Madrid, que tantas veces han sido objeto de la crítica y la preocupación, se ven ahora accidentalmente perturbados por el incendio que se produjo en la principal central eléctrica del "Metro". La inevitable suspensión de algunas líneas que comunican el centro de la capital con los barrios más populosos, como Cuatro Caminos y Tetuán de las Victorias, ha originado una congestión enorme en los demás medios de transportes: tranvías, autobuses y trolebuses. El domingo, por mayor utilización de las diversas líneas —tanto la subterránea como las de superficie— advirtió la anomalía más perceptiblemente. Y la amenguó algo el esfuerzo realizado por los técnicos del "Metro" para habilitar nuevas líneas y enlazar trayectos.

Los transportes, que han ganado positivamente en un corto lapso de tiempo, puede decirse que están en la actualidad en la medida justa. Cualquier deficiencia se nota extraordinariamente. El "Metro" es, además, el elemento de comunicación que mayor número de viajeros absorbe. Parece que la avería, aún siendo muy importan-

te estará reparada en unos días y Madrid recuperará su normalidad en cuanto a los transportes urbanos.

Los embalses

Ha llovido intensamente. En Madrid, como no se conocía hace tiempo. Recoger treinta litros por metro cuadrado es, para nuestra capital, una cifra inusitada. El tiempo es desapacible y los cazadores, que, levantada la veda el domingo, salieron con sus escopetas y sus cananas en busca de los ligeros mamíferos roedores o de las voladoras y succulentas gallináceas, torcieron el gesto y volvieron en la mayoría de los casos, decepcionados y cariacontecidos. Pero no es menos la decepción de los que esperaban que, con tanta lluvia, la primera nota de la Dirección de Obras Hidráulicas fuese optimista en cuanto a la situación de los embalses. Y no ha sido así. En esa nota semanal se registró, de nuevo, el descenso. Estamos en el 65 por ciento de las reservas de agua embalsada. ¿Se contendrá esta carrera de disminución? Parece apoyar esta idea el que algunos embalses hayan comenzado a aumentar. Los de la región catalana del Ebro, algunos de la cuenca del Júcar y el del Tranco de Beas en la cabecera del Guadalquivir han mejorado. Se ha presentado puntualmente el temporal clásico de la tercera decena de septiembre. El otoño se inicia con las características normales. Posiblemente, esas cifras de descenso en los embalses atenuarán su pesimismo.

La presidencia de la Sociedad de Autores

En los medios teatrales se hacen muchas cabalas sobre la persona que haya de sustituir al malogrado maestro Cuerrero en la presidencia de la Sociedad de Autores españoles. En torno a este importante puesto, existe un cierto ambiente supersticioso. Desde la terminación de la Guerra de Liberación para acá, ha habido cuatro presidentes. Los cuatro fallecieron, con cortos lapsos de tiempo. Primero don Eduardo Marguina; luego, don José Juan Cárdenas; en tercer lugar, el maestro Monso. Por último, Jacinto Guerrero. Cuando el inesperado compositor toledano fue designado para presidir la Sociedad, alguien le hizo observar esa especie de "jettatura" que acompañaba al cargo. Guerrero se sonrió, afirmando que no le preocupaba. No tenía la menor superstición. Pero el auto de "La Montería" ha muerto, en plena sazón, joven todavía. Entre los nombres que suenan ahora para esa presidencia, figuran, más frecuentemente, los de don Luis Fernández Ardavin y don Francisco Serrano Anguita. Se dice que le ha sido sugerida la aceptación del puesto a Antonio Quintero, pero el prolífico autor folklórico ha contestado negativamente. No se si es verdad, ni si un poco de temor, ante los precedentes, será lo que motiva la actitud de Quintero. Su respuesta parece que ha sido que no tiene tiempo. En la actualidad, Fernández Ardavin es vicepresidente de la entidad regidora de los intereses de los autores de teatro. Francisco CASARES

"O hay amnistía para los "criminales de guerra" o no hay Ejército alemán"

Este será el dilema que planteará Adenauer en su visita a Londres

BONN, septiembre (Servicio de crónicas "AMUNCO"). ¿Preguntará usted en esta ciudad por el Ministerio de la Guerra, su interlocutor se echará a reír. En efecto, de acuerdo con el Estatuto de Ocupación, el Gobierno de la Alemania Occidental no tiene derecho a tener un

Ministerio de la Guerra y son pocos los alemanes que han oído hablar de su equivalente provisional, la Oficina de Servicios Armados de la Cancillería Federal. Más escasas todavía son las personas que han visto al jefe de esta Oficina, cuyo nombre es Herr Blank.

Pero si se abre usted camino entre las calles de Bonn, donde los escaparates de los comercios rebosan de artículos a precios muy asequibles, encontrará junto al Poppeisdorfer Allee, un antiguo cuartel de Infantería con la puerta cerrada. Para entrar, tiene usted que concertar previamente una cita, tocar el timbre y someterse a un detenido escrutinio. En este edificio, vestidos con trajes de paisano, se sientan los miembros del Estado Mayor de Herr Blank. Este Estado Mayor está presidido por el general Adolf Heusinger, antiguo jefe de operaciones en el Alto Mando de Hitler, y el general Hans Speidel, que, como Jefe de Estado Mayor de Rommel soportó el peso de los desembarcos aliados en Europa.

A sus órdenes, en este modesto edificio, se encuentran algunas de las más sólidas inteligencias militares de Europa. Por ejemplo, un coronel que es la mano derecha de Herr Blank y a quien, debido al cuidado que pone en ocultar su nombre, se conoce con el de coronel X. El Coronel X y todos los oficiales que trabajan con él en este viejo cuartel de Infantería, son simplemente técnicos. Cuando los políticos "toquen el timbre" les ofrecerán cualquier plan que necesiten. Y, ciertamente, será un plan eficaz.

Pero para que esto suceda, es decir, para que Bonn pueda hacer alguna contribución definitiva a la Europa Occidental, es necesario que se cumplan antes tres condiciones. La primera de ellas es la firma de un "tratado de seguridad" entre Alemania y los aliados, en virtud del cual la primera recobraría virtualmente su soberanía nacional. En virtud de este Tratado, las altas Comisiones aliadas quedarían reducidas a la categoría de

simples Embajadas y las tropas aliadas no serían consideradas como de ocupación, sino como de defensa.

La segunda condición es que los aliados se pongan de acuerdo para invitar a Bonn al rearme; y la tercera es que el Parlamento de la Alemania occidental acceda a crear un ejército que se uniera a los ejércitos aliados en un plano de igualdad.

Si estas tres condiciones se han cumplido antes del próximo 1 de enero, los expertos de Herr Blank estarán dispuestos para poner sobre el tapete, en un plazo de diez y ocho meses, una excelente fuerza moderna de doce divisiones, con tanques, aviones y buques guardacostas. En caso de urgencia, unas fuerzas menos profesionales podrían ser reclutadas con más rapidez.

Pero todo esto cuesta dinero. El costo de crear doce divisiones se calcula en unos 6.000 millones de dólares, y después hay que mantenerlas. Suponiendo que el Parlamento alemán apruebe la formación del nuevo ejército, ¿quién va a pagar los gastos? Alemania no tiene dinero; Inglaterra, tampoco, y no es de suponer que los franceses ni los rusos sufragan los gastos de este ejército. Así, pues, lo más probable es que sean los Estados Unidos quienes tengan que pagar la factura del nuevo ejército alemán.

Pero no es esto sólo. Antes de que exista un ejército alemán, el honor de los soldados alemanes tendrá que ser desagraviado. Herr Blank y los oficiales que trabajan a sus órdenes están recibiendo constantes reproches de sus propios compatriotas y amigos, por servir al Gobierno de Adenauer, mientras que centenares de sus camaradas están en las cárceles aliadas. Esta situación es ignominiosa para cualquier oficial, y no puede continuar. Los mariscales Manstein y Kesselring y centenares de generales y altos oficiales, sentenciados por "crímenes de guerra", tendrán que ser liberados.

Ciertamente, la situación de estos militares es paradójica. La mayoría de ellos fueron juzgados y condenados por "crímenes" cometidos contra los rusos. Desde entonces, los ingleses en Malasia, los franceses en Indochina y los norteamericanos en Corea, han discutido que no se puede tratar a los comunistas con guante blanco. ¿Por qué no admiten que se equivocarón?

Hasta ahora, el canciller de la Alemania occidental, Adenauer, se ha negado a apoyar las peticiones de los antiguos oficiales para que sus camaradas sean liberados. Pero ahora los círculos diplomáticos aliados han sido informados de que Adenauer planteará la cuestión oficialmente durante su visita a Londres en el mes próximo.

La fiesta nacional

Triunfo de Martorell en Barcelona

BARCELONA, 24.—Segunda corrida de feria.

LUIS MIGUEL, ovación y petición de oreja.

MANOLO GONZALEZ, ovación y petición de oreja y aplausos.

MARTORELL, ovación y dos orejas en cada uno de sus toros.

ORDONEZ, ovación y vuelta y aplausos.

Martorell fue sacado en hombros de la plaza.

APARTADO 45

A la Justicia se le ha hecho justicia, sacándole de un burlón para instalarla en un magnífico palacio.

El pasado día 22 se abrieron las puertas del palacio centenario de los "Momos" y a tambor batiente, entre fervorosos aplausos, penetró en la antigua sede del Conde de Sanabria esta reina de todos los pueblos cultos, sentándose con regio empaque en la presidencia de los estrados de la que desde tal fecha ha de ser Audiencia Provincial de Zamora.

Sería un consuelillo, que siempre, pero sobre todo en ocasión tan solemne, no se hiciera justicia en el Palacio de la Justicia, y por ello fueron desgranándose en discursos y artículos periodísticos los nombres de todos los que aportaron su entusiasmo y su esfuerzo para conseguir dotar a Zamora del regio palacio del que hoy podemos enorgullocerlos.

Justas son menciones tan honoríficas, pero un nombre ha quedado escrito con caracteres iluminados y no con las letras en relieve que reclaman un esfuerzo constante y denodado.

Nuestro Presidente, don Carlos Osuna, paternal, bondadoso además de un prestigio, puso a contribución de la obra sus mayores entusiasmos y sus más denodados esfuerzos.

Sin su dinamismo, sin su contumaz insistencia y sin sus incansables gestiones, seguirían las togas humedecidas con el moho de la casona de la Cárcel y no reducidas, bañadas por los chorros de luz de los amplios ventanales del nuevo Palacio de Justicia.

Si bien todos tácitamente lo reconocieron así, nadie lo proclamó con sonoros clarines.

Queremos nosotros a tambor batiente decirlo así para que quede constancia de ello y no vacile mañana la Historia al colocar laureles sobre las frentes de los artífices de la obra gigante que ha de constituir para Zamora en el futuro un no despreciable timbre de gloria. JUSTINIANO

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7
Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado, núm. 45

Países de la página primera

Destruído por un incendio

Un incendio inmenso acudió también a prestar auxilio y consuelo.

Las autoridades provinciales con el alcalde de la capital, se desplazaron también a Samos, al recibir las primeras noticias y llegaron solamente a ser testigos de tanta devoción. Con actos de gran arrojo se lograron salvar la mayoría de las obras de arte que atesoraban la biblioteca, cuyo local fue totalmente pasto de las llamas quemándose más de la mitad de los libros. Alrededor de un centenar de moradores del Monasterio han quedado sin albergue y el gobernador civil ha puesto a su disposición varios autocares para que se trasladaran a lugares adecuados.

El Abad Mitrado, P. Mauro, que tantos desvelos prodigó para el engrandecimiento de su Monasterio, se hallaba en Lugo cuando se declaró el incendio. La catástrofe llenará de aflicción a Galicia y a España.—Cifra.

Uno de los más antiguos e ilustres de Galicia

LUGO, 24. El Real Monasterio Beneditino de Samos, que ha sido hoy destruido por un incendio, es uno de los más antiguos e ilustres monasterios beneditinos de Galicia. En principio se llamó Samos y estaba dedicada a los Mártires

Jorge VI...

puede disponer la ciencia moderna están dispuestos en el palacio de Buckingham para cualquier eventualidad.

Equipos de las más diestras enfermeras británicas se relevarán en servicio constante a la cabecera del monarca y los más prominentes especialistas han dormido a escasa distancia del rey.—Fie.

RADIOGRAFIAS

LONDRES, 24.—Han sido sacadas radiografías al soberano británico para asegurarse de que la extracción de parte o todo el pulmón no ha desplazado al corazón, por causa del hueco dejado en el pecho y para comprobar que el otro pulmón funciona perfectamente.—Efe.

4 muertos...

algunas de las vigas del hormigonado de la construcción. El edificio estaba muy adelantado en su construcción, hasta el punto de que once de los veintidós obreros que trabajaban en ella, lo hacían en la última planta. Dos de éstos precisamente quedaron milagrosamente suspendidos de una viga del sexto piso, cuando se produjo el hundimiento. Hasta el momento el número de muertos se eleva a cuatro y el de heridos a 12. Es de temer que fallezca algún otro herido. Como cuando se produjo el siniestro faltaban unos minutos para la salida del trabajo había una serie de familiares de los obreros al lado del edificio y aunque no se registraron desgracias entre ellos, se pudieron dolorosísimas escenas al ver como quedaban sepultados sus padres y maridos.—Cifra.

Reconstrucción del más importante monumento militar de Italia

Fue construido en el siglo XVI por un ingeniero español

AQUILA (Italia), 24.—Con asistencia del presidente de la República italiana, al que acompañaban el embajador de España, marqués de Dacia y el ministro italiano de Instrucción Pública, Segni, se ha celebrado la inauguración de las obras de reconstrucción del famoso castillo de Aquila, capital de los Abruzzos, el más importante monumento militar de Italia construido por el español Pedro Luis de Escrivá a las órdenes del virrey de Nápoles, don Pedro de Toledo.

Distinción a dos veteranos periodistas

MADRID, 24.—(Corresponsal). En una crónica de hace pocos días, aludí al propósito de dictar una disposición que regulara, en lo sucesivo, el nombramiento de "periodista de honor". El director general de Prensa, nuestro camarada Juan Aparicio, al clausurar en Valladolid la IX Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa confirmó la noticia. Esa disposición se ha publicado hoy en el "Boletín Oficial". De ella yo también que entre los profesionales que se hallan en vanguardia, por méritos y por dilatados servicios, figuraba con Aureliano López Becerra, director de "La Gaceta del Norte", de Bilbao, y don Alfredo García, director de "El Comercio", de Gijón,

Julian y su esposa Basilia, que murieron en la persecución de Dilectiano. Parece que fue construido hacia el año 759, en los días de Fruela I, aún cuando otros lo hacen remontarse a la antigüedad del año 653. En varias ocasiones fue atacado y desmantelado especialmente por piratas normandos y daneses, pero fue reconstruido por monjes cordobeses. Personajes históricos como el Abad Argérico y el obispo Katalis, buscaron en el Albergue y refugio y lo hallaron.

Fueron los abades del siglo XI los que le dieron el mayor esplendor hasta el punto de que el colado de la Abadía se extendía en ocho leguas de largo y cinco de ancho. Poseía más de 200 villas, 105 iglesias y unos 40 monasterios de dependientes.

A mediados del siglo XIV el Abad Arias González fundó la célebre capilla de San Eufrosio, en el siglo siguiente el Prelado más célebre fue Alberto de Quiroga, abad electo de Samos, que engrandeció mucho el recinto. Fue el último Abad perpetuo fray Bernardo de Castelos, en cuya época la comunidad sólo contaba con tres monjes. Una Bula de Inocencio VIII privó de la dignidad y en 1505 Samos se incorporó definitivamente a la Congregación de San Benito de Valladolid, por Bula de Julio II. El benemérito fray Juan de la Barrera, abad treinta y seis años, de ellos 20 sin interrupción, caso único en la Orden, hizo los primeros apeos de la hacienda y consiguió una holgadísimas situación económica debida especialmente a las minas de hierro del Monasterio. Constituyó inmensos y sólidos edificios que han merecido que se le compare con el Escorial.

Otros abades mejoraron el edificio y costearon retablos e introdujeron mejoras de todo orden hasta en época moderna, como por ejemplo fray Miguel Benito Gayoso, que hacia 1873 hizo labrar el frontal de plata de inmenso valor y encargó a Juan Domínguez el maravilloso retablo mayor.

En la guerra de la Independencia el Monasterio fue despojado por los franceses, pero a pesar de ellos resistió mucho mejor que otros y en el año 1824 volvió a sostener a 47 monjes y 35 criados. Los abades posteriores continuaron la reconstrucción logrando que adquiriera su antiguo esplendor. El Abad Pedro Rueta (1896-1911), además de continuar la restauración, procuró el acrecentamiento de la comunidad abriendo un colegio.

A los hombres ilustres que han morado en el Monasterio ya citados hay que añadir los de Gaspar Carrasco, obispo de Potenza (Italia) en 1615; Miguel Gudib, que redactó el ceremonial de la Congregación; Gregorio Rodríguez, que dejó manuscrita en tres tomos la historia del Monasterio; Antonio de Cantabrana, que continuó a Yepes, aún sin imprimirse la por el escrito, y el ilustre Jerónimo Benito Feljón, que eclipsó a todos por su fama universal.

De las antiguas construcciones existía una curiosa capillita mozárabe en propiedad particular contigua al monasterio, dividida en nave y santuario por un arco triunfal elíptico con tendencia a la hercúrea. Su única puerta, sencillísima se abría de costado; tiene cinco ventanitas aspilladas y rectangulares, que carecen de ornamentación visible por estar encaladas. Puede remontarse al siglo VIII y se obra del Abad Argérico. Querida también una portada de la antigua Iglesia románica, edificada hacia 1228; su timpano era interesante.

El templo moderno, de estilo herreriano, es grandioso, con el coro en el centro, al estilo de las catedrales españolas. En el trastero hay un cuadro pintado por P. Lesmes, representando al Sagrado Corazón de Jesús con San Agustín, San Bernardo, San Francisco de Asís, Santa Teresa y Santa Margarita de Alacoque. Fue inaugurado en 1925. Entre las alhajas preciosas fue célebre la Cruz de plata y oro, cuyos brazos iguales se iban ensanchando hacia las extremidades como la de los Angeles del siglo XI fabricada a mediados del siglo XI por encargo del abad Brauliano, según rezaba su inscripción.—Cifra